

淄博市中小学开学第一课,学校拼创意

智能机器人校门口说唱迎接学生

本报3月5日讯(记者 樊舒瑜) 5日是淄博市中小学开学第一天,齐鲁晚报记者从教育部门了解到,为迎接孩子们返校,全市中小学创意迭出,准备了丰富多彩的开学典礼、主题班会等,以期让学生们新学期“第一课”过得充实且有意义。

5日一大早,淄博市高新区华侨城小学的孩子们都收到了老师为他们精心准备的开学红包,红包里是新学期寄语和对

学生们文明礼仪方面的几点要求,“通过这种形式主要是想让孩子们在新学期的祝福中带上满满的正能量,向新学期出发。”高新区华侨城的老师对记者说。

在张店建桥小学,早晨七点,迎宾机器人“小胖”就早已站立在校门口迎接同学们了,每个学生进入校园时,都接到了小胖“欢迎你回到建桥小学”的问候,走进建桥小学,校园里既有高六

米的变形金刚——“大黄蜂”,又有不足三十厘米的袖珍型“写字机器人”;从空中的无人机到地面上穿梭于校园的平衡车,一系列的科技元素营造出了校园里满满的科技氛围。8点18分,开学

典礼正式开始了,身穿汪汪队和变形金刚服装的主持人们一出场就引来了孩子们兴奋的欢呼声。典礼过后,是孩子们最喜欢的互动体验时间。现场有可以进行舞蹈表演“跳舞机器人”、可以

遥控操作的“格斗机器人”、GBC(大型小球流水线)项目展示等近十个机器人项目,每个项目都设置了海报与简介,现场专业教师的讲解更是深受孩子们的喜爱。

据张店建桥小学的老师介绍,为了准备这次开学典礼,学校做了大量的工作。新学期,建桥学子将围绕“科技强国,创新圆梦”这一主题核心,以课程为载体,引领孩子们从小就树立

“科技强国,强国有我;创新圆梦,圆梦有我”的志向,锐意创新、敢为人先,长大后为世界舞台上那一抹贯穿时空、砥砺奋进的中国红贡献自己的力量。

张店区铁路小学则邀请了张店区公安局交警支队的指导员给三年级五班上了一堂“交通安全我先知”的主题班队会课。此举为了切实提高广大师生的交通安全意识,保障学生在车多拥挤路段安全上学放学。

动辄上万元,付款前后课程有天壤之别

少儿英语培训市场乱象多,家长热情不减,盲目跟风是主因



日前,教育部办公厅等四部门印发《关于切实减轻中小学生课外负担开展校外培训机构专项治理行动的通知》。近年来,本着“不能输在起跑线上”的教育理念,许多家长选择让孩子早早就接受英汉双语教育。记者通过对淄博少儿英语培训机构走访发现,一堂课动辄百余元甚至几百元,一些家长不管学费多高都愿意掏钱。然而不少家长遇到正式课跟试听课有差别的情况,叫苦连连。

本报记者 樊舒瑜 马玉姝

外教课

变成中教代课

张店区的柴女士是两个孩子的妈妈,虽然儿子7岁,小女儿只有2岁多,但柴女士已经在为两个孩子的出国留学做打算。为了让两个孩子尽早接触全英文的语言环境,她预约试听了市中心的5家少儿英语培训机构的课程,根据试听课的效果,最终选择了位于金晶大道一家全国连锁的少儿英语培训机构。柴女士花费11600元购买了10个月的课程。然而成为正式学员后,正式



张店一家少儿英语培训机构把“外教授课”作为课程一大卖点。

课却跟试听课有了差别。

“当初试听课效果很好,孩子也很满意,客服承诺全外教授课我们才报名的,等上了正式课却被告知试听课上的这名外教一周只能排上一节课,而我们的课时安排是一周四节课,其余三节课都由中教老师来上课。”柴女士对记者表示,此时客服一再强调,中教老师讲课也是全程英文,课堂上不允许出现过多的汉语提示。

“客服一再劝说,前期重点还是放在孩子性格的培养上,以英语为工具去接触更多的课程。”柴女士无奈地对记者表示。

与柴女士一样,林女士给女儿报的培训班,22次的学费是6000元,平均每次近300元,一次课一个半小时。记者调查发现,不少少儿英语培训机构每小时的课时费都在百元以上,全年的

课程动辄上万元。

“试听效果很好,外教是一位来自美国的男老师,发音标准,课堂活泼,和孩子们互动频繁。”林女士对于试听课十分满意,试听结束后就现场购买了课时包。然而令林女士没想到的是,课程正式开始后,老师被临时换了,“那名讲试听课的外教最近有事情,只能由这位老师代课”,机构负责人对林女士解释。换的这名外教来自南非,每次上课只会在黑板前不停地讲,孩子们则静静地坐在下面听,孩子听了近一个月,说太枯燥了实在不想去了。

家长质疑自编教材是否适合适龄儿童

近日,记者以为5岁的孩子报名参加张店一家培训

机构,“现在学英语已经晚了,小朋友最佳接触英语时间是0到3岁,我们最小的学员是一岁半的,很多机构因为三岁以下的孩子没太有规则和纪律,也没有更多的师资力量和时间精力去教小孩,所以一般会拒绝接受三岁以下的小孩,但我们不同,我们是线上线下资源相结合。”一位客服向记者介绍。

交流过程中,客服向记者展示了由机构团队自己编绘的课本,称这是主要针对中国儿童的学习教材。“我拿的就是针对上小学阶段零基础的孩子用的教材,上面有单词和简单的句子。七岁左右的孩子我还是建议报自然拼读,主要是单词的拼读方法,就像咱们最开始学的音标,一年可接触到1000个单词左右。”

记者了解到,许多培训机构的课堂形式和内容都十分相似,大多数的课程主要是主题式的教学。一位客服表示:“我们每节课都会定一个主题,第一个单元是‘hello’打招呼的主题,前面在刚开始的时候会有一首热身的歌,先通过简单单词的识别,然后再接触一些自我介绍的小短句和长句。”

对于许多机构使用的教材,许多家长存在质疑。“这些课本看起来内容比较单一简单,没有专业的教育机构认证,我们也很难辨别他们的质量,更不知道这些内容到底适不适合适龄儿童学习。”一名家长对记者表示。

怕孩子掉队 家长盲目跟风

面对这么多的“猫腻”,却一点也不减家长们为孩子报班的热情,今年刚满3周岁的陈晓琪,每周都有两次的英语学习课程,根据陈晓琪的安排,半年后,陈晓琪还要接受每周四次的线上英语课程学习。

对于刚刚3周岁孩子来说,汉语学习都尚处于启蒙阶段,如此高频率地学习英语是否太早了?“虽然孩子现在是班里年龄最小的,但其他孩子大多也只有4岁。”陈晓琪的母亲张女士对记者说,很多同事的孩子都从很小就开始学习英语。

“两年后,我家孩子将面临幼升小,可不能让他输在起跑线上。”在事业单位工作的王先生对记者说,他给孩子报班是出于无奈,此前,他到一家规模较大的全国连锁少儿英语培训机构给孩子报名。得知孩子5岁,老师立刻反问:“怎么这么晚才来?别的孩子都学了两年了。”

市民王女士也给5岁的儿子报了少儿英语培训班。至于培训效果如何,王女士说:“现在看不出效果,也许对以后有帮助吧。”

经采访了解到,给孩子报名少儿英语培训班的家长大多出于盲目跟风心理,怕孩子掉队、输在起跑线上是主要原因,而很少一部分的家长则考虑到孩子的兴趣问题。

药剂师辞职创业干销售

创业者韩生:用心才能赢得顾客信任

本报3月5日讯(记者 马玉姝 通讯员 路春菲) 2003年,在多数同龄人朝九晚五享受稳定工作时,韩生辞去做两年的药剂师工作,带着5000元现金只身去往广东东莞,开始自己的创业之路。起初,韩生选择先从商场销售起步,在锻炼业务能力的同时逐步考察经营领域。他在一家商场做起洗衣机的销售工作。

“刚开始基本没有客户光

顾。其他销售人员每天只工作6小时,而我就天天上12小时班。只有用心才能赢得顾客的信任。最初每个月只能卖出五六十台,后来一个月能卖130多台,每个月的销售业绩都是第一。”

“2004年,随着第一批淘宝网店的兴起,我跟一名合伙人做起木质家居的线上销售。两年的时间,我们的年营业额就达到了两百万元。”

2007年,韩生回到淄博,开了家实体店。“当时在广东考察了许多新颖、个性的卡通铅笔,但销售并不好。多年来我们一直在尝试新产品,最后把产品

延伸到迪士尼的行业中。”

2011年韩生开始转做迪士尼的周边产品销售,“那个时候中小学生的消费市场开始向中高端转型,店面刚问世市场就一下打开了。”

2016年,韩生补充库存需要资金,他得知政府贴息贷款的政策后,向市人社局担保中心递交了贷款申请。“当时贷了10万元,没想到不到两周钱就到账了,感觉背后有一股强大的力量在支持我们,让我感觉创业其实并没有想象的那么难。”

如今,韩生的迪士尼周边产品已经发展到三家实体店经营的规模。

张店区南定小学召开新学期工作务虚会

本报讯 近日,张店区南定小学召开了2017—2018学年度第二学期工作务虚会,学校中层以上领导参加了此次会议。

会议分为两个阶段,第一阶段,付光辉校长带领大家学习了学校三年发展规划,明确了今年所需要达成的目标。第二阶段,

各岗位负责人汇报了本学期的工作计划及重点工作。同时对开学典礼和开学第一周的工作进行了详细谋划。

会议的召开,调动了大家工作的积极性,为新学期各项工作的顺利开展提供了保障。

(王新建)

张店区南定小学举行新学期工作部署会

本报讯 3月3日上午,张店区南定小学隆重举行了新学期工作部署会。

本次会议的召开使全体教师明确了新学期的目标、任务和工作重点,指明了努力的方向,对深化课堂教学改革、全面提高教学质量、建设平安校园、做好党建工作、提高教师专业化水平,起到积极地促进作用。全体教师将以这次会议为契机,站在新起点,瞄准高目标,总结经验,反思不足,爱岗敬业,努力争创让人民满意的教育。(翟克章)